
ATA DA REUNIÃO Nº 30
DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
– CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2019/2022

ORDINÁRIA

Joinville, 1º de junho de 2022

No primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, em atendimento

à convocação do Presidente do Conselho da Cidade, Marco Antonio Corsini, no uso de suas

atribuições  legais,  os  integrantes  do  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Sustentável,

“Conselho da Cidade”, Mandato 2019-2022 reuniram-se em caráter ordinário, no Plenarinho da

Câmara de Vereadores de Joinville, à Avenida Hermann August Lepper, 1.100, Bairro Saguaçu,

em Joinville, Santa Catarina, para tratar da seguinte ordem do dia:  1)   Leitura do Edital de

Convocação;  2) Aprovação da  ata da reunião anterior,  nº  29,  realizada em 04/05/2022;  3)

Relatório  da  Conferência  Municipal  Extraordinária  da  Cidade  de  Joinville  em  2022;  4)

Relatório Geral de Atividades do 4º Mandato do Conselho da Cidade; 5) Assuntos Gerais; e 6)

Aprovação da ata desta reunião, a ser elaborada em tempo real. Ao dar início à reunião, o

Presidente Corsini cumprimentou os presentes e informou que já foi publicada, no Diário Oficial

Eletrônico do Município de Joinville, a Resolução Normativa número 18, de 04/05/2022, com as
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alterações no Regimento Interno do Conselho do Conselho da Cidade, em virtude da instituição

da Comissão de Ética. A Resolução está, também, disponibilizada no espaço do Conselho da

Cidade  no  site  da Prefeitura  de  Joinville.  1)  Em seguida,  o  Presidente  Corsini  solicitou  à

Secretaria Executiva a leitura do Edital de Convocação  desta reunião, o que foi feito.  2)  Na

sequência, o Presidente Corsini submeteu à Plenária a aprovação da ata da reunião anterior,

realizada em 04/05/2022, em que foi incluído, na linha 122, o link da LOT no site da Prefeitura,

a pedido do conselheiro Jony Kellner. Nessa primeira votação, a ata da reunião anterior, de

número 29,  foi  aprovada por  unanimidade dos presentes,  sem nenhum voto contrário nem

abstenções, com vinte e um votos favoráveis. 3) Ato contínuo, o Presidente Corsini passou ao

próximo item da ordem do dia, o  Relatório da Conferência Municipal Extraordinária da Cidade

de Joinville em 2022. O relatório foi elaborado pela Comissão Preparatória da Conferência da

Cidade em 2022, enviado a todos os conselheiros para apreciação,  e um breve relato das

estatísticas da conferência foi apresentado nesta reunião de Plenária do Conselho da Cidade,

apenas  para  conhecimento,  pela  Secretária  Executiva  do  Conselho  da  Cidade,  Patrícia

Rathunde Santos. Após a apresentação, o Presidente Corsini passou a palavra ao conselheiro

Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira, Relator-Geral da Conferência. Guilherme agradeceu a

todos que colaboraram, de uma forma ou de outra, na organização e realização da conferência,

um espetáculo da democracia. O Presidente Corsini também elogiou a preparação e execução

da conferência,  que  foi  realizada  dentro  dos  horários   previstos,  sem intercorrências,  e  a

organização foi o ponto alto da Conferência, finalizou o Presidente. O Presidente também abriu

a palavra aos demais conselheiros e, como não houve manifestações, passou ao próximo item

da ordem do dia. 4) Assim sendo, o Presidente Corsini passou à apresentação do Relatório de

Atividades do Conselho da Cidade em 2022, parte integrante do Relatório Geral do 4º Mandato

do  Conselho  da  Cidade,  ambos  produzidos  pela  Secretaria  Executiva  e  enviados  aos

conselheiros para conhecimento prévio. A Secretaria Executiva apresentou, de forma breve, as

principais estatísticas do Relatório Anual de 2022 e, após a apresentação, o Presidente abriu a

palavra  para  manifestações  dos  conselheiros.  O  conselheiro  Antonio  Maurino  Fagundes

parabenizou  pelo  trabalho,  e  disse  que  gostaria  que  o  Conselho  da  Cidade  fosse  mais
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conhecido, mais divulgado, que a população soubesse melhor o que é o Conselho, pois seu

trabalho é muito importante. Não havendo mais manifestações, o Presidente Corsini colocou

em votação o Relatório anual de 2022, que foi aprovado por unanimidade. Nessa  segunda

votação,  com o quorum de trinta conselheiros, não houve votos contrários nem abstenções.

Em seguida, a Secretária Executiva fez uma breve apresentação sobre os principais pontos do

Relatório Geral do 4º Mandato do Conselho da Cidade. Após a apresentação, o Presidente

Corsini abriu a palavra para as manifestações dos conselheiros. A conselheira Susana Staats

sugeriu que a informação do número de reuniões presenciais e por videoconferência fossem

demonstradas,  também,  em  um  gráfico  de  pizza,  o  que  será  feito.  Não  havendo  mais

manifestações, o Presidente Corsini colocou em votação o Relatório Geral do 4º Mandato do

Conselho da cidade, que, nessa terceira votação foi aprovado pela Plenária, por unanimidade,

pelos trinta conselheiros presentes naquele momento.  5)  Em seguida,  o Presidente Corsini

passou  aos  Assuntos  Gerais,  e  abriu  a  palavra  para  manifestações  dos  conselheiros.  O

conselheiro Eraldo José Hostin Júnior pediu para deixar registrado em ata que assuntos de

ordem pessoal não devem ser tratados pelo Conselho da Cidade, que deve se ater a questões

importantes para o município. Ele também sugeriu que o horário de início das reuniões seja

alterado para dezenove horas e trinta minutos, por conta do trânsito que, em dias de chuva,

como hoje, costuma ser bastante intenso. O conselheiro Arno Ernesto Kumlehn comentou que

o Conselho da Cidade deve se debruçar na Revisão do Plano Diretor, que virá, certamente,

com muitas emendas, mas isso é direito da Câmara de Vereadores, faz parte do processo

democrático.  Ele  disse  que  está  saindo  da  cidade  por  algum  tempo,  e  por  isso  não  se

candidatou para o próximo mandato. Ele disse ainda que não é contrário a expansões urbanas,

mas elas devem ser feitas com critério, e disse que o Município deve fazer a cobrança da

Outorga Onerosa de  Alteração de  Uso  do Solo,  OOAU.   O conselheiro  Carlos  Ramiro  do

Amaral Godoi também fez uso da palavra, e comentou também de sua dificuldade em fazer

seus pares compreenderem a importância do Conselho da Cidade. O conselheiro Guilherme

Freitas Cauduro de Oliveira parabenizou o Presidente Corsini  pela forma como conduziu o

Conselho da Cidade nesses três anos, com clareza, transparência e disse que foi muito bom
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trabalhar com ele e com a equipe técnica, Secretaria Executiva, Comitê Executivo, citando, em

especial, o conselheiro Jony Roberto Kellner, com quem trabalhou mais aproximadamente, na

elaboração do Código de Ética  e na Comissão  Preparatória da Conferência da Cidade.  O

Presidente  Corsini  disse  que  foi  um  aprendizado  conviver  com  as  dificuldades  que  se

apresentaram nesses últimos anos, mas que o diálogo e a transparência  sempre estiveram

presentes.  Não  havendo  mais  manifestações  e  nada  mais  a  tratar,  o  Presidente  Corsini

informou que o texto da ata desta reunião seria finalizado nos minutos seguintes, e passou a

palavra  ao  Secretário  de  Planejamento  Urbano  e  Desenvolvimento  Sustentável,  Marcel

Virmond Vieira que, em nome do Prefeito de Joinville,  Adriano Bornschein Silva, agradeceu

pela participação dos conselheiros no 4º Mandato do Conselho da Cidade, tanto da Sociedade

Civil Organizada quanto do Poder Público Municipal, momento que foi seguido da entrega dos

certificados  de  participação  aos  conselheiros  presentes.  Ressaltamos  que  os  conselheiros

ausentes poderão retirar o seu certificado na Sepud ou na cerimônia de posse dos novos

conselheiros, no dia oito de junho deste ano, às 09h30min, no Hall de Prefeitos, primeiro andar

do prédio  central  da Prefeitura  de  Joinville.   6.  Assim que finalizado  o  texto  da ata  desta

reunião, o Presidente Corsini passou ao próximo item da ordem do dia, a aprovação da ata.

Assim sendo, a Secretária Executiva leu na íntegra a ata que, em seguida, foi submetida à

aprovação da plenária. Nesta quarta votação, por unanimidade, a ata foi aprovada, sem votos

contrários ou abstenções. Nada mais a tratar, às vinte horas e quarenta  minutos, o Presidente

Corsini deu por encerrados os trabalhos. Esta reunião contou com o apoio das arquitetas e

urbanistas Juliete  dos Santos e Sabrina Aparecida Lopes Roman,  Assessoras Técnicas do

Conselho da Cidade. Registramos a presença do visitante Bari Edson Fossile, do Movimento

Pedala  Joinville.  O  registro  de  presença  e  de  justificativas  de  ausência  dos  conselheiros

constam nos Anexos I-A,  I-B e I-C desta  ata;  as  substituições  constam no  Anexo  II-A;  os

registros de saída antecipada constam no Anexo II-B. O quorum foi verificado durante toda a

reunião.  Registramos que, no Anexo III desta ata, consta a parte inicial do Relatório Final da

Conferência Municipal Extraordinária da Cidade de Joinville, e nos Anexos IV-A, IV-B, VI-C e IV-

D  constam  as  últimas  atas  da  Comissão  Preparatória  da  Conferência  da  Cidade,  de
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06/03/2022, 11, 13 e 18/05/2022, respectivamente. No anexo V consta o Relatório Anual do

Conselho da Cidade de janeiro a junho deste ano, e no Anexo VI consta o Relatório Geral do 4º

Mandato  do  Conselho  da  Cidade.  Eu,  Patrícia  Rathunde  Santos,  Secretária  Executiva  do

Conselho da Cidade, lavrei esta ata em tempo real. A ata foi aprovada  pela Plenária, como

registrado  e,  depois de ser  assinada pelo Presidente e por mim, será  publicada no Diário

Oficial  Eletrônico  do  Município  de  Joinville,  DOEM e disponibilizada  no  site  da Prefeitura.

Joinville, primeiro de junho de dois mil e vinte e dois. 

Marco Antonio Corsini
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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ANEXO I - A
REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA
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ANEXO I - B

REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA
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ANEXO I - C
REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA
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ANEXO II – A

ANEXO II - B
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ANEXO III

PARTE INICIAL DO RELATÓRIO FINAL DA CONFERÊNCIA MUNICIPAL
EXTRAORDINÁRIA DA CIDADE DE JOINVILLE EM 2022

(a íntegra do relatório está no site da Prefeitura, em  
https://www.joinville.sc.gov.br/wp-content/uploads/2022/05/Relat%C3%B3rio-da-Confer

%C3%AAncia-Municipal-Extraordin%C3%A1ria-da-Cidade-de-Joinville-em-2022.pdf
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ANEXO IV

ATAS DAS QUATRO ÚLTIMAS REUNIÕES 
DA COMISSÃO PREPARATÓRIA DA CONFERÊNCIA
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ANEXO IV - A 
REUNIÃO DE 06/05/2022
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ANEXO IV - B
REUNIÃO DE 11/05/2022
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ANEXO IV – C
REUNIÃO DE 13/05/2022
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ANEXO IV - D
REUNIÃO DE 18/05/2022
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ANEXO V
RELATÓRIO ANUAL DO CONSELHO DA CIDADE

JANEIRO A JUNHO DE 2022
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ANEXO VI
RELATÓRIO GERAL DO 4º MANDATO DO CONSELHO DA CIDADE

JUNHO 2019 A JUNHO DE 2022
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